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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Monsieur le Président,

Chers collègues,

La simplification administrative est une compétence 
transversale qui touche tous les domaines. Chaque 
ministre, chaque domaine politique, chaque citoyen sera 
impacté par les actions qui sont entreprises.

Ce gouvernement travaille à une simplification admi-
nistrative solide et ciblée pour nos citoyens et nos entre-
preneurs. Nous prenons des mesures dans l’intérêt de 
notre compétitivité, mais nous mettons également en 
place une administration à l’écoute des usagers pour 
tous les citoyens.

En 2025, le gouvernement préparera une réorganisation 
interne au sein des pouvoirs publics, dans le cadre de 
laquelle le débat sur les missions fondamentales sera 
mené, mais les structures des différentes administrations 
et services publics seront également optimisées.

Néanmoins, c’est principalement au niveau des liens 
directs, des points de contact directs entre les pouvoirs 
publics et les citoyens, que la simplification administrative 
peut faire la différence. L’accessibilité et la responsabi-
lisation des pouvoirs publics et de leurs collaborateurs 
sont essentielles à cet égard. Les pouvoirs publics 
doivent être en mesure d’aider les citoyens de manière 
efficace, correcte et transparente.

En 2025, le gouvernement travaillera sur trois axes 
majeurs: une réduction des charges, une réduction des 
coûts et une optimisation des services.

Dans la période à venir, ces trois objectifs politiques 
seront réalisés de trois manières:

— des mesures transversales, toutes administrations 
et compétences fédérales confondues;

— l’interpellation active des citoyens et des entrepre-
neurs par le biais de contacts tant formels qu’informels;

— le suivi rigoureux des initiatives européennes en 
matière d’efficacité des pouvoirs publics et d’obligations 
déclaratives et leur transposition dans la législation belge.

1. Coopération et coordination

La coopération et l’organisation entre les différents 
ministères fonctionnels seront cruciales dans la période 
à venir afin de déployer une politique ambitieuse de 
simplification administrative.

Mijnheer de voorzitter,

Geachte collega’s,

Administratieve vereenvoudiging is een transversale 
bevoegdheid die elk domein aangaat. Elke minister, elk 
beleidsdomein, elke burger zal worden geïmpacteerd 
door de acties die ondernomen worden.

Deze regering maakt werk van een stevige en doel-
gerichte administratieve vereenvoudiging voor onze 
burgers en ondernemers. We nemen maatregelen in 
het belang van onze competitiviteit, maar voorzien ook 
in een klantgerichte overheid voor alle burgers.

De regering zal in 2025 een interne reorganisatie 
binnen de overheid voorbereiden, waarbij het kernta-
kendebat gevoerd wordt, maar ook de structuren van 
de verschillende administraties en overheidsdiensten 
geoptimaliseerd zullen worden.

Desalniettemin zijn het vooral de directe links, de 
rechtstreekse raakpunten van de overheid met haar 
burgers, waar de administratieve vereenvoudiging het 
verschil kan maken. De toegankelijkheid en de respon-
sabilisering van de overheid en haar medewerkers zijn 
daarbij essentieel. De overheid moet erin slagen om 
de burgers efficiënt, correct en transparant bij te staan.

De regering zal in 2025 werken op drie grote assen: 
een vermindering van de lasten, een verlaging van de 
kosten en een optimalisering van de dienstverlening.

De komende periode zullen die drie beleidsdoelstellin-
gen op hun beurt gerealiseerd worden op drie manieren:

— transversale maatregelen over de verschillende 
federale administraties en bevoegdheden heen;

— burgers en ondernemers actief bevragen zowel 
via formele als informele contacten;

— Europese initiatieven inzake overheidsefficiëntie en 
rapportageverplichtingen nauwgezet volgen én vertalen 
in Belgische wetgeving.

1. Samenwerking en coördinatie

Samenwerking en organisatie tussen de verschillende 
vakministers zal de komende periode cruciaal zijn om 
een ambitieus beleid van administratieve vereenvoudi-
ging uit te rollen.
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Plan d’action fédéral pour la simplification 
administrative

Le nouveau Plan d’action fédéral pour la simplifi-
cation administrative sera le fer de lance de l’année à 
venir. Ce plan d’action comble le fossé entre les différents 
domaines politiques, après consultation des acteurs 
publics et privés, et centralise les ambitions en matière de 
simplification. À cet égard, l’accent sera particulièrement 
mis sur le suivi continu et le retour d’information direct 
aux autres ministres fonctionnels et aux organisations 
des secteurs public et privé.

Chaque ministre fonctionnel aura jusqu’au 30 juin 2025 
pour dresser la liste des écueils administratifs et des 
points de simplification procédurale dans son domaine 
politique. Ces contributions, ainsi que d’autres contri-
butions sectorielles, seront ensuite intégrées dans le 
Plan d’action fédéral pour la simplification administrative 
(PAFSA), qui sera encore soumis au conseil des ministres 
avant la fin de cette année.

Le gouvernement poursuivra l’adoption annuelle d’un 
Plan d’action fédéral de simplification administrative, 
dans lequel figure notamment des propositions d’un 
grand nombre de groupes d’intérêt et d’organismes 
provenant du secteur public et privé. Le Plan d’action 
fédéral de simplification administrative (PAFSA) se 
concentrera d’abord sur les entreprises et sera élaboré 
en concertation avec elles.

Le conseil des ministres évaluera le plan chaque année.

2. Contact avec les citoyens et les entreprises

En outre, il est essentiel que les citoyens et les entre-
prises soient également interrogés sur leurs préoccu-
pations et leurs réactions concernant les procédures et 
les services de l’autorité publique. La multiplicité des 
points de vue facilite le travail.

Point de contact central

C’est pourquoi ce gouvernement, en collaboration 
avec la ministre du Numérique, créera un point de 
contact et de signalement central, accessible par 
voie numérique, où l’auteur de signalement recevra une 
réponse directe à sa question. Le SPF BOSA examinera 
si des capacités peuvent être libérées à cet effet dans 
un cadre budgétaire neutre.

Plan PME

Le déploiement d’un plan PME est envisagé de la 
même manière, avec la même détermination et le même 
pragmatisme, en étroite collaboration avec la ministre 

Federaal Actieplan voor Administratieve vereen- 
voudiging

Het nieuwe Federaal Actieplan voor Administratieve 
Vereenvoudiging wordt het speerpunt van het ko-
mende jaar. Dit plan legt de brug tussen de verschil-
lende beleidsdomeinen, na consultatie met publieke en 
private actoren, en centraliseert de ambities in termen 
van vereenvoudiging. Hierin zal extra de nadruk gelegd 
worden op continue opvolging en directe terugkoppe-
ling naar andere vakministers en de publieke en private 
sectororganisaties.

Elke vakminister zal tot 30 juni 2025 de tijd krijgen 
om de administratieve pijnpunten en de procedurele 
vereenvoudigingspunten binnen zijn of haar beleidsdo-
mein op te lijsten. Deze en andere sectorale input zal 
dan geïmplementeerd worden in het Federaal Actieplan 
voor Administratieve Vereenvoudiging (FAAV), dat nog 
voor het einde van dit jaar voorgelegd zal worden aan 
de Ministerraad.

De regering zal doorgaan met de jaarlijkse goedkeu-
ring van een Federaal Actieplan voor administratieve 
vereenvoudiging, waarin voorstellen zijn opgenomen 
van een groot aantal belangengroepen en organisaties 
uit de publieke en private sector. Het Federaal Actieplan 
Administratieve Vereenvoudiging (FAAV) zal zich pri-
mair richten op het bedrijfsleven en in overleg met hen 
worden ontwikkeld.

De Ministerraad zal het plan jaarlijks evalueren.

2. Contact met de burgers en bedrijven

Verder is het van cruciaal belang ook de burgers 
en bedrijven te bevragen over hun bezorgdheden en 
feedback over overheidsprocedures en -dienstverlening. 
Vele ogen maken licht werk.

Centraal meldpunt

Hiertoe zal deze regering, in samenwerking met de 
minister van Digitalisering, een centraal contact- en 
meldpunt oprichten dat digitaal toegankelijk is, en 
waar de melder rechtstreeks antwoord krijgt op zijn 
of haar vraag. De FOD BOSA zal onderzoeken of hier 
capaciteit voor vrijgemaakt kan worden binnen een 
budgetneutraal kader.

Kmo-plan

Op dezelfde doortastende en concrete manier wordt 
er gekeken naar de uitrol van een kmo-plan, in nauwe 
samenwerking met bevoegd minister voor Zelfstandigen. 
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compétente pour les Indépendants. Ce gouvernement 
travaillera également avec la ministre compétente pour 
simplifier l’accès des PME aux marchés publics.

Dans ce contexte, il s’agit, par exemple, de mesurer 
l’impact du fractionnement des marchés publics en lots 
ou de la possibilité d’inclure le “circuit-court” comme 
critère d’attribution.

En outre, l’analyse d’impact de la réglementation 
(AIR) continuera d’attirer l’attention sur les PME et les 
associations. La numérisation du formulaire AIR devrait 
permettre aux administrations fédérales d’indiquer plus 
facilement cet impact.

Bureau de mesure

Dans le même sens, le SPF BOSA travaille en étroite 
collaboration avec l’Université de Hasselt dans le bureau 
de mesure. Cette collaboration publique-académique 
cartographie les charges administratives et les chiffre 
en détail. De cette manière, le bureau de mesure clarifie 
quelles initiatives politiques ont quel impact quantitatif.

Au cours de l’année à venir, le SPF BOSA continuera 
de se concentrer sur des propositions fondées sur des 
données probantes en matière de simplification admi-
nistrative et veillera à ce que les charges administratives 
soient mesurées de manière correcte et objective. Le 
bureau de mesure jouera un rôle essentiel à cet égard 
dans le cadre budgétaire existant.

3.vSimplification européenne

Enfin, dans le cadre de notre responsabilité en matière 
de simplification administrative, nous examinons atten-
tivement comment la Belgique peut mettre en œuvre le 
paquet Omnibus proposé par la Commission.

Ainsi, ce gouvernement assurera un suivi constructif 
du processus de simplification européen via les canaux 
établis. Il s’agit d’un processus continu qui nécessite 
un suivi permanent et un dialogue intra et interfédéral.

Dans ce contexte, il est toutefois important que la 
simplification ne porte pas atteinte à l’esprit de la légis-
lation ou ne crée pas d’insécurité juridique.

Suite à des tentatives certes bien intentionnées mais 
peu efficaces de régulation et de délimitation réglemen-
taire, nous avons assisté ces dernières années à une 
multiplication des réglementations qui ont rendu de 
nombreuses procédures inefficaces et chronophages 
pour les citoyens et les entrepreneurs, mais aussi au 
sein même des pouvoirs publics.

Deze regering zal ook werk maken van de vereenvoudigde 
toegang van kmo’s tot overheidsopdrachten, samen met 
de bevoegde minister.

Daarbij wordt bijvoorbeeld de impact gemeten van de 
opdeling van overheidsopdrachten in percelen, of van 
het voorzien van de mogelijkheid om de “korte keten” 
op te nemen als gunningscriterium.

Tevens zal er met de Regelgevingsimpactanalyse 
(RIA) blijvend aandacht gevraagd worden voor kmo’s en 
verenigingen. Een digitalisering van het RIA-formulier 
moet het voor de federale administraties eenvoudiger 
maken die impact aan te geven.

Meetbureau

Daarbij aansluitend werkt de FOD BOSA nauw sa-
men met de Universiteit Hasselt in het meetbureau. 
Deze publiek-academische samenwerking brengt de 
administratieve lasten in kaart en becijfert deze gedetail-
leerd. Op die manier verduidelijkt het meetbureau welke 
beleidsinitiatieven welke kwantitatieve impact realiseren.

Het komende jaar zal FOD BOSA blijven inzetten 
op evidence-based voorstellen voor administratieve 
vereenvoudiging en ervoor zorgen dat de administra-
tieve lastenmeting terdege en objectief gebeurt. Het 
meetbureau zal daarin een essentiële rol spelen binnen 
het bestaande budgettaire kader.

3. Europese vereenvoudiging

Ten slotte wordt vanuit de bevoegdheid administratieve 
vereenvoudiging van nabij gekeken hoe België gestalte 
kan geven aan het door de Commissie voorgestelde 
Omnibus-pakket.

Zo zal deze regering constructief de Europese vereen-
voudigingswende opvolgen binnen de geijkte kanalen. 
Dit is een doorlopend proces dat continu opvolging en 
intra- en interfederale dialoog vereist.

Het is hierbij evenwel belangrijk dat de vereenvoudiging 
de geest van de wetgeving niet ondermijnt of juridische 
onzekerheid creëert.

Door vaak goedbedoelde, maar weinig efficiënte 
pogingen tot regulering en reglementaire afbakening, 
kenden we de afgelopen jaren een aangroei van regel-
geving die tal van procedures voor burgers en onder-
nemers, maar ook binnen de overheid zelf, inefficiënt 
en tijdrovend heeft gemaakt.
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La solution n’est pas une tronçonneuse, comme ils 
l’ont entretemps également compris aux États-Unis, mais 
une simplification fondée sur des objectifs concrets et 
réalisables. Des mesures qui font une réelle différence 
pour les citoyens et les entrepreneurs.

Le ministre chargé  
de la Simplification administrative, 

 Vincent Van Peteghem

De oplossing is geen kettingzaag, daar zijn ze het in 
de VS ondertussen ook al over eens. Maar een vereen-
voudiging gebouwd op concrete en haalbare doelstel-
lingen. Maatregelen die een écht verschil betekenen 
voor burgers en ondernemers.

De minister belast met  
Administratieve Vereenvoudiging, 

Vincent Van Peteghem
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